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第１６０回通常総会議事録 

 

日 時 令和６年２月 20 日（火） 午後１時 58 分～午後２時 43 分 

場 所 国保会館「大会議室」 

出席者 29 名（参集９名、Web20 名） 欠席 ６名 

 

１．開会 

只今から第１６０回通常総会を開会いたします。 

本日の出席状況でございますが、会員 35 名中、29 名の出席、６名の欠席とな

っております。29 名の出席のうち、本人出席７名、代理出席２名、Web での本人

出席５名、Web での代理出席 15 名でございます。従いまして、連合会会議規則第

４条により、総会が成立していますことを御報告申し上げます。 

開会にあたり、国保連合会 山本 理事長より御挨拶を申し上げます。 
 

２．理事長挨拶（山 本 正 德） 

開会にあたりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

１月１日に発生した能登地方地震災害に対しまして、お亡くなりになられた

方々の御冥福をお祈りいたします。また、被災された方々にお見舞いを申し上げ

ます。被災地におります方々の安全と一日も早い復旧復興をお祈り申し上げます。 

本日は、第１６０回通常総会を開催いたしましたところ、多数の御出席をいた

だき、誠にありがとうございます。 

皆様方には、平素より国保事業の運営に御尽力いただいておりますことに対し、

深く敬意と感謝を申し上げます。 

さて、少子高齢化の進展に伴う生産年齢人口の減少や物価の高騰など、我が国

の社会保障の根幹を成す国民健康保険事業や後期高齢者医療事業、介護保険事業、

障害者総合支援事業等を取り巻く環境は厳しさを増しております。 

また、国では、医療ＤＸとして、全国医療情報プラットフォーム構築の基盤と

なるオンライン資格確認等システムの安定的な稼働を進めるとともに、介護情報

基盤や予防接種の管理システムの構築なども推進しています。 

こうした中、国保連合会・国保中央会においては、「審査支払機能に関する改

革工程表」に基づき、クラウドへの移行や受付領域における支払基金との共同利

用を内容とする次期国保総合システムが本年４月より稼働いたします。 

本会といたしましては、引き続き、保険者や関係機関との連携を図りながら、

医療費等の審査支払はもとより、保健事業の支援など保険者のニーズに応える事

業を展開し、保険者の皆様から信頼され、期待される組織として、円滑な事業の

推進に取り組んで参ります。より一層の御支援、御協力を賜りますようお願い申

し上げます。 

本日は、令和６年度の事業計画、一般会計・各特別会計の予算等について提案
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いたしますので、御審議のほどお願いいたします。 

 

３．議長選任 

事務局  議長の選任でございますが、お許しいただければ、事務局から御指名した

方にお願いしたいと存じますが、お諮りいたします。 

―異議なしの声― 

事務局  ありがとうございます。それでは、岩手町の佐々木町長にお願いいたしま

す。 

議 長  只今、指名いただきました岩手町長の佐々木でございます。 

暫時、議長を務めさせていただきますので、皆様方の御協力をお願いいた

します。 

 

４．議事録署名員指名 

議 長  議事録署名員の指名ですが、規則により当職から御指名申し上げます。 

議事録署名員には、内記西和賀町長、山本軽米町長の御両名にお願いいた

します。 

 

５．書記指名 

議 長  書記の指名ですが、国保連の三田地事務局長を指名いたします。 

 

６．議案審議 

議 長  それでは、議案審議に入ります。 

報告第１号「令和５年度岩手県国民健康保険団体連合会特別徴収情報経由

業務特別会計歳入歳出予算の補正（第２号）」について上程いたします。事

務局より説明をお願いします。 

事務局 

報告第１号 

専決処分の承認を求めることについて       ・・・資料１により説明 

（令和５年度岩手県国民健康保険団体連合会特別徴収情報経由業務特別会

計歳入歳出予算の補正（第２号）） 

議 長  説明が終わりましたが、御意見、御質問等ございませんか。 

―なしの声― 

議  長   特に無いようですので、報告第１号について、原案どおり承認することで

よろしいでしょうか。 

―異議なしの声― 

議  長   それでは、報告第１号は、原案どおり承認いたします。 

議 長  次に、議決事項に入ります。 

議案第１号「岩手県国民健康保険団体連合会診療報酬審査支払特別会計財

政調整基金積立資産の処分について」から、議案第８号「令和５年度岩手県
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国民健康保険団体連合会市町村医師養成事業特別会計補正予算（第２号）に

ついて」までは、本来はそれぞれ議決をいただくところですが、時間の関係

上、一括上程いたします。事務局より説明をお願いします。 

事務局   

議案第１号 

岩手県国民健康保険団体連合会診療報酬審査支払特別会計財政調整基金積立

資産の処分について               ・・・資料１により説明 

議案第２号 

岩手県国民健康保険団体連合会介護保険事業関係業務特別会計財政調整基金

積立資産の処分について             ・・・資料１により説明 

議案第３号 

岩手県国民健康保険団体連合会障害者総合支援法関係業務等特別会計財政調

整基金積立資産の処分について          ・・・資料１により説明 

議案第４号 

岩手県国民健康保険団体連合会特定健康診査・特定保健指導等事業特別会計財

政調整基金積立資産の処分について        ・・・資料１により説明 

議案第５号 

岩手県国民健康保険団体連合会診療報酬審査支払特別会計情報通信技術等活

用積立資産の処分について            ・・・資料１により説明 

議案第６号 

令和５年度岩手県国民健康保険団体連合会一般会計補正予算（第３号）につい

て                       ・・・資料１により説明 

議案第７号 

令和５年度岩手県国民健康保険団体連合会診療報酬審査支払特別会計補正予

算（第４号）について              ・・・資料１により説明 

議案第８号 

令和５年度岩手県国民健康保険団体連合会市町村医師養成事業特別会計補正

予算（第２号）について             ・・・資料１により説明 

議 長  説明が終わりましたが、御意見、御質問等ございませんか。 

―なしの声― 

議  長   特に無いようですので、議案第１号から議案第８号までについて、原案ど

おり可決することでよろしいでしょうか。 

―異議なしの声― 

議  長   それでは、議案第１号から議案第８号まで、原案どおり可決いたします。 

議  長  次に、議案第９号「令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会事業計画に

ついて」から、議案第 22 号「令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会特

別徴収情報経由業務特別会計予算について」までは、いずれも関連する事項

でございますので、一括上程いたします。事務局より説明をお願いします。 

事務局 

議案第９号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会事業計画について 
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・・・議案書、資料４により説明 

議案第 10 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会負担金等の賦課及び納期限につい

て                       ・・・議案書により説明 

議案第 11 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会一般会計予算について 

・・・資料２により説明 

議案第 12 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会診療報酬審査支払特別会計予算に

ついて                     ・・・資料２により説明 

議案第 13 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会後期高齢者医療事業関係業務特別

会計予算について                ・・・資料２により説明 

議案第 14 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会国保診療施設勤務医師等海外研修

特別会計予算について              ・・・資料２により説明 

議案第 15 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会職員退職手当特別会計予算につい

て                       ・・・資料２により説明 

議案第 16 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会国保会館特別会計予算について 

・・・資料２により説明 

議案第 17 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会健康管理施設特別会計予算につい

て                       ・・・資料２により説明 

議案第 18 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会介護保険事業関係業務特別会計予

算について                   ・・・資料２により説明 

議案第 19 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会障害者総合支援法関係業務等特別

会計予算について                ・・・資料２により説明 

議案第 20 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会市町村医師養成事業特別会計予算

について                    ・・・資料２により説明 

議案第 21 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会特定健康診査・特定保健指導等事業

特別会計予算について              ・・・資料２により説明 

議案第 22 号 

令和６年度岩手県国民健康保険団体連合会特別徴収情報経由業務特別会計予

算について                   ・・・資料２により説明 

議 長  説明が終わりましたが、御意見、御質問等ございませんか。 

―なしの声― 

議  長   特に無いようですので、議案第９号から議案第 22 号までについて、原案



5 
 

どおり可決することでよろしいでしょうか。 

―異議なしの声― 

議 長  それでは、議案第９号から議案第 22 号まで、原案どおり可決いたします。 

議 長  次に、議案第 23 号「岩手県国民健康保険団体連合会役員の選任について」

上程いたします。事務局より説明をお願いします。 

事務局   

議案第 23 号 

岩手県国民健康保険団体連合会役員の選任について 

 ・・・議案書により説明 

議 長  只今の事務局の説明のとおり、大船渡・釜石地区から推薦をいただいてお

ります 小野 共 釜石市長を理事に選任することについて、御異議ございま

せんか。 

―異議なしの声― 

議 長  御異議が無いようですので、小野 共 釜石市長を理事に選任することに決

定いたします。 

議 長  その他ですが、まず、事務局より説明をお願いします。 

事務局  資料５「令和６年度税制改正に係る今後の対応について」により説明する。

令和５年 12 月に閣議決定された令和６年度税制改正大綱において、連合会

業務のうち一定の要件等に該当するものを収益事業から除外する旨記載さ

れたところ。今後の対応として、国から法人税法施行令の改正及び関係通知

等が発出された後に、役員会及び総会に報告するとともに、予算編成など必

要な対応を進める。なお、市町村医師養成事業については、県から厚生労働

省に対し、法人税法上の収益事業に該当するか否か照会中であり、回答の内

容を踏まえ、県・市町村等と協議・連携しながら、適切に対応する。 

     「第 64 回全国国保地域医療学会パンフレット」により説明する。約 50 年

振りに本県で開催されることから、国保診療施設の院長等で組織する岩手県

地域医療研究会を中心に本会が事務局となり、開催の準備を進めているとこ

ろ。なお、国保診療施設の開設者である市町村長については、一部の方に講

演いただく予定のほか、国保診療施設開設者サミット及び地域医療交流会な

どへの出席を御案内したい。 

     参考資料１「理事会承認事項一覧」により先日開催された役員会で承認さ

れた事項を報告する。 

参考資料２「令和６年度国保連合会事業予定（案）」により主な事業予定

をお知らせする。 

議 長  事務局から説明がありましたが、質疑等はございますか。 

軽米町  参考資料１にある職員給与規程の一部改正に関連して、現在のラスパイレ

ス指数はどのくらいですか。 

事務局  直近の数値で 96.1 となっております。 
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議 長  皆様方から、その他ございますか。 

     ―なしの声― 

議 長  それでは、以上をもって、全議案の審議を終了いたします。 

これで、私の任務を終わらせていただきます。御協力ありがとうございま

した。 

 

７．閉会 

以上をもちまして、第１６０回通常総会を終了いたします。本日は、大変あり

がとうございました。 

 

８．出席者 

（１）出席（代理出席含む） 

盛岡市 宮古市 大船渡市 奥州市 花巻市 北上市 久慈市 遠野市 

一関市 陸前高田市 二戸市 八幡平市 滝沢市 雫石町 葛巻町 

岩手町 紫波町 矢巾町 西和賀町 平泉町 大槌町 岩泉町 田野畑村 

普代村 軽米町 洋野町 九戸村 医師国保組合 岩手県 

 

（２）欠席 

釜石市 金ケ崎町 住田町 山田町 野田村 一戸町 

 

９．議長の氏名 

佐々木 光 司（岩手町長） 

 

 上記のとおり相違ないことを証するため署名・捺印する。 

 

 

令和６年２月 20 日 

 

議    長  岩 手 町 長              印 

 

       議事録署名員  西 和 賀 町 長              印 

 

       議事録署名員   軽 米 町 長               印 

 

       書    記  国保連事務局長              印 


